

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Con el nombramiento de ministro de Abastecimientos a favor de don José Maestro Pérez, prestigiosa personalidad en la esfera financiera, ha quedado completo el gabinete presidido por don Antoni Maura.

El nuevo gobierno ha sido excelentemente recibido por la opinión, pues ha podido advertirse, por parte del señor Maura, el deseo de rodearse de gente nueva, como queriendo con ello significar su propósito de emprender una obra sincera de renovación política, en lo que compensan las difíciles circunstancias presentes y el violado ambiente en que vivimos.

El advenimiento del nuevo gabinete fue saludado con una huelga del cuerpo de Telégrafos y empleados de Teléfonos, huelga tan contraria a la ley, que desde el primer momento ha tenido enfrente la opinión, y que no ha de tardar en quedar venida.

El gobierno, dando pruebas de una gran serenidad, no ha querido adoptar medidas precipitadas, y se dispone a resolver el conflicto con todo el tacto que la gravedad del mismo requiere, pero en habilidades, que pudieran en lo sucesivo sentar lamentables consecuencias.

El tratado con Alemania toma cada vez más el aspecto de un tratado que merece más que el nombre de preliminar. Figurará en él el régimen de Kasa-Teben y el de Spitzberg. Se quiere, en efecto, liquidar los derechos alemanes resultantes de tratados anteriores en todas las partes del mundo.

En lo que se refiere a las garantías de la última mano a las estipulaciones concernientes al régimen de la orilla derecha del Ródano.

En cuanto a las reparaciones, el movimiento de opinión que se manifiesta en los Parlamentos aliados ha decidido a los cuatro exigir de Alemania promesas tan amplias como sea posible, pero no parece que éstas hagan de aprender el reembolso de los gastos de guerra.

La política aliada en Rusia ha de decidirse también pronto. Parece que los aliados, por humanidad, quieren proporcionar las regiones rusas más castigadas, pero están decididos a que el abastecimiento de por resultado consolidar el poder bolchevista.

Por indicaciones recibidas en los centros financieros franceses, se sabe que el gobierno ruso ha concertado un acuerdo con un banquero americano-ruso, siendo los principales capitales yanquis, para construir nuevas redes ferroviarias entre Petrogrado y el Norte de Rusia.

Se concederán también a la nueva entidad privilegios especiales para fundar establecimientos bancarios en las principales capitales rusas, con lo cual queda derogado, en principio, el decreto por el cual se nacionalizaban todos los establecimientos financieros de Rusia.

¡Surcum Cordal

¡Arriba corazón! Que la Quimera siempre en tu sangre toda su ilusión.
¡Arriba corazón! — La Primavera llámame mi corazón.

Mi corazón es manantial sonoro de risas y lágrimas, manantial que derrocha su tesoro en versos y canciones.
Y es esta vida una canción de amor y de alegría.

Resucitó en mi pecho el optimismo, el ansie del placer; resucitó yo mismo; me siento renacer; las heridas que tenía son clavetas, el hastío, pasión; y es requietear de cascabeles todo mi corazón.

¡Arriba corazón! De la Quimera mi espíritu va en pos... ¡Es que se acerca a mí la Primavera y yo me acerco a Dios!

Antonio Vázquez Domínguez.

De Sociedad

Los que viajan
Regresó de Madrid en donde ha permanecido unos días el teniente Alcalde de este Ayuntamiento don Domingo Madrona.

De Cáceres, en donde ha estado una larga temporada, llegó a esta el licenciado en Medicina don Roberto Jimenez de la Rosa.

Marchó a la Corte el distinguido médico de la Armada don José Brotons.

Salió para la capital acompañado de su esposa, con objeto de presenciar las fiestas que allí se vienen celebrando nuestro amigo don Federico Rojo Selma.

De Madrid ha venido doña Pilar Rubertó de Muñoz Delgado.

A Madrid marchó la Excmo. señora doña Matilde Herrero Vda. de Pintó.

Notas varias

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Soledad Redondo Sabater, hija de nuestro respetable amigo don Pedro, para el joven oficial de Telégrafos don Federico Mesa, destinado en esta Central.

Entre los futuros esposos se han cambiado valiosos regalos, habiendo sido señalada la boda para Julio.

Mañana noche con motivo de ser el aniversario de la muerte de Cervantes dará una conferencia en la Sociedad Económica de Amigos del País, el profesor de literatura del Instituto General y Técnico de esta don Julio Huici.

Con objeto de presenciar la popular fiesta de El Entierro de la Sardina, que hoy se celebra en Murcia, han salido para la capital gran número de familias de esta.

Ha marchado a sus posesiones del Barrio de Peral nuestro querido y respetable amigo don Nicolás Beriso.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro amigo el Teniente de Navío don Emilio Cadarso, D.^a Victoria Poch.

Por órdenes superiores viene prestando servicio en la central de teléfonos de esta, el celador de minas de este distrito nuestro querido amigo don Federico de la Torre.

En el "Alfonso XIII"

Esta mañana ha pasado a visitar el acorazado «Alfonso XIII» el Comandante General de este Apostadero Excmo. Señor don Federico Ibañez.

A la entrada y salida del buque le han sido tributados los honores de ordenanza.

La desgracia de hoy

Un obrero herido

A las doce de la mañana de hoy, ha ocurrido una sensible desgracia en los talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval.

El obrero José Salamanca Llorente, de 42 años, natural y vecino de esta, ha tenido la desgracia de que le cayera encima unos andamios que existían en el taller de máquinas.

Inmediatamente, fué trasladado por unos compañeros a la enfermería de dichos talleres donde el personal facultativo le practicó la primera cura apreciándole la fractura completa de varias costillas y magullamiento general, pronosticándose su estado de grave.

Después de efectuada esta cura, pasó al Hospital de Caridad, en camilla, donde ha quedado en sala de preferencia por orden de la Sociedad para su completa curación.

Magnesia "Bishop" antiácida efervescente

Ventas Farmacia Ruiz Mengro (Nuestra Señora)

CASAU—Fotógrafo

Ha adquirido la potente «Lámpara Radiante» con la que hace fotografías por la noche, sin necesidad para el público de utilizar otros dispositivos.

QUINA, S. CARTAGENA

Crónicas Nuevas

Lo que no ha querido Inglaterra

Inglaterra no quería ceder, y su primo el americanito, le está haciendo traer a la fuerza una de esas, cuyo número es aterrador. El cedido que no quería Inglaterra era el comercio alemán. Este significaba para Inglaterra un competidor sudaz. Con la guerra, el país detentador de Gibraltar, se desbarazó, en parte, de su alicud competidor. Empero, a Inglaterra le ha surgido otro competidor también de cuidado. Nos referimos a su primo, el americanito. Las intenciones de este pariente de Inglaterra para con ella no pueden ser más obvias. El correo postal del «Daily News» en Roma comunicó a su periódico:

«Dos ejemplos del esfuerzo que hace América para apoderarse del comercio italiano, vale la pena de ser tomados en consideración.

1.º Un grupo de exportadores americanos ha ofrecido el envío de tres millones de toneladas de carbón al año a un precio más bajo que el del carbón inglés, con fletes y todo.

2.º Una casa americana ha ofrecido entregar locomotoras al gobierno italiano a un 12 por 100 más baratas que los precios que regían durante la guerra, asegurando la entrega inmediata de un número limitado».

Esta otra intención también se las trae.

«Las pruebas llevadas a cabo por la oficina de patentes y otras organizaciones de los Estados Unidos desde el principio de la guerra, demuestran que este país ha terminado con los monopolios alemanes en cerámicas, incluyendo las industrias de la arcilla, del cristal y del cemento.

Los Estados Unidos producen ya por sus propios esfuerzos lentes para teatro y campo, telescopios, periscopios y microscopios iguales a los que fabrican para los alemanes.

Los moldes de arcilla para cristales ópticos que ahora se fabrican en esta nación son mejores, si cabe, que los anteriores.

Los fabricantes norteamericanos fabrican también cristal de Jena para experimentos químicos, habiéndose mejorado mucho también la fabricación de porcelana.

Todo esto lo hace el americanito por la vía pacífica. Por la vía belicosa utiliza arrojados como la que vamos a transcribir.

Los americanos se preguntan: «¿por qué ha de ser seguido de represalias nuestro procedimiento tan natural de asegurar nuestros buques en compañías de seguros americanas? ¿Acaso tiene la Gran Bretaña algún derecho adquirido sobre los mares para impedir a los americanos navegar en ellos?».

Conste que no somos nosotros los instigadores de estas querrelas. Todas las amenazas y todos los propósitos de represalias vienen del otro lado del Atlántico. Pero ya sabemos de donde sprita el sapato. El gobierno americano y la población han decidido crear una marina mercante capaz de atender a todas sus necesidades comerciales y cooperar al mantenimiento de una armada que nos es sumamente necesaria.

Esta resolución se combate en los diversos centros británicos como si fuese un crimen de alta traición, se evidenciaba cada vez más la propaganda inglesa en los diarios americanos que atacan continuamente el programa naval americano, propaganda que merece nuestra energía protesta. No estamos dispuestos a tolerar propagandas extranjeras párticulas, ni siquiera de una nación que dice, como Inglaterra y no sin tener buenos motivos para ello, ser nuestra amiga.

Andese con cuidado Inglaterra con su primo el americanito. Este, por encima de su parentesco, está dispuesto a darle un disgusto morrocotudo, a su arrogante prima.

Juan Carranza.

JUNTA de Protección a la Infancia

Numero premiado hoy

65

Don Ricardo Paños Giménez

TENIENTE DE INFANTERIA

Ha fallecido en Larache, el 24 de Marzo de 1919

a los 23 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas de Emperatriz que se celebren el día 24, a las diez de mañana en la Iglesia de la Caridad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada madre, doña Teresa Giménez; sus hermanos, doña Dolores, doña Pepa, doña Angeles, don Alberto, doña Eduarda (ausentes) y doña Trinidad; sus hermanos políticos don Justo Campido y los ausentes don Aurelio Lechuga, don Adolfo Martínez Jurado y doña Laura Martínez; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan a dicho acto y lo tengan presente en sus oraciones.

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

Don Pedro Gal Gayán

que falleció a los 73 años el día 16 de los corrientes

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia el jueves, día 24, a las 9 1/2 de su mañana, se aplicarán en su sufragio.

Sus hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia

ruegan a sus amigos, asistan a estos actos y le encomienden a Dios.

El Gran Centenario de este mes

SAN VICENTE FERRER

En este mes se ha cumplido el quinto centenario de la muerte de San Vicente Ferrer, le pare Sant Vicent, como familiar y cariñosamente le llaman los valencianos; el ángel del Apocalipsis, como le han considerado Gaume y otros graves escritores eclesiásticos, ya que toma frecuente de sus innumerables sermones más de 20,000 en 28 reinos y 300 pueblos, según el documento guardado en la sacristía de Santa María de Minerva en Roma—fué la exhortación al temor de Dios y penitencia porque viene la hora del juicio.

Las gentes, consternadas y contritas, interpretaron este anuncio como del inmediato fin del mundo y juicio universal, y para todos los hombres que oyeron a San Vicente y para multitud de generaciones posteriores—han transcurrido quinientos años desde entonces—el juicio definitivo ha sido ya.

¡Supremamente felices, aunque han ya padecido o todavía padecan las penas temporales del Purgatorio, los que aprovecharon la predicación del santo misionero para llegar a ese juicio en condiciones de absolución eterna! ¡Para siempre desgraciados los que, atraídos por las concupiscencias del vivir terreno, despreciaron el aviso del apóstol y no tuvieron en cuenta esa hora del juicio que viene para todos a más andar, como vendrá para nuestra especie el día que Dios tiene reservado en sus insoscrutables designios!

Mientras tanto, en este mundo siguen abundando, como cuando florecía San Vicente, los que nunca se acuerdan del juicio a que ha de someternos Dios nuestro Señor, y quieren resolver todos los asuntos de la vida con la presunción de la carne y de la sangre. Tal es el mal supremo de nuestra época y tal ha sido el de todos los tiempos y muy especialmente el del siglo XIV, que tiene sorprendentes

analogías con este que corremos.

Después de la centuria del motor-cera, la mejor de la Edad Media, en que reinaron en Castilla monarcas eumbres como San Fernando y Alfonso el Sabio, y en Aragón otros no menos excelentes como don Jaime el Conquistador y Pedro III el Grande; centuria de portentoso desarrollo cultural en que Ciencias, Letras y Artes se desenvolvían prodigiosamente, así como las instituciones políticas y sociales, viene con la centuria decimonónica, un notorio retroceso en todo: las costumbres se hacen más duras; los reyes de este período ya no son apellidos santos, sabios los grandes, sino crueles, y la licencia o corrupción de costumbres llega a los extremos que revelan Boscaccio en Italia y el arcipreste de Hita y el canónigo Ayala en España.

La sociedad civil se nos presenta desgarrada por espantosas garras entre naciones y civiles, que son, a la vez, generales por la posesión de los reinos de clases por la lucha de los nobles entre sí contra la realeza y el pueblo; locales por los bandos que dividen a las ciudades y no consenten a nadie vivir tranquilo; no existes, a la verdad, los horribles medios de muerte y destrucción que en el presente; pero, en cambio, el batallar es permanente y no hay día de tregua. Una tribulación que no padecemos hoy llega entonces a su colmo: actualmente la sociedad civil es la perturbada, y la Iglesia es combatida por los herejes y por los impíos; en el siglo XIV, no sólo se sufrían estos males, sino que además la Iglesia está—caso único en su historia dividida; hay varios Papas, y tan dudosa es la legitimidad de todos ellos, que todos cuentan en su obediencia a muchos nombres de hombres buenos, y hasta santos.

En un medio social tan ingrato sur-